
ESTAD0 DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE APUIARÉS 

Ata da 11• Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Apuiarés, do 2° Período Legislativo do Ano 
de 2026, da 18° Legislatura. Mesa Diretora: Presidente - Denilson Freitas Alves. Vice-Presidente -
Manuel Freitas Sousa. 1° Secretário - Francisco José Mendes Lessa. 2º Secretária - Regina Teuma 
Uchoa Lessa. Aos 30 (trinta) dias do mês de abril do ano de 2026, às 09 horas, nas dependências da 
Sala de Sessões da Câmara Municipal de Apuiarés, realizou-se a 11' Sessão Ordinária deste Poder Legislativo, presidida pelo Vereador Denilson Freitas Alves e secretariado pelo Vereador Francisco 
José Mendes Lessa, 1° Secretário. Após a abertura dos trabalhos a secretaria efetuou a chamada e 
verificada a existência de quórum legal a Presidência solicitou que fosse efetuado a leitura da ata da 
sessão anterior que sendo colocada em discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade. 
Dando início à Hora do Expediente, e não havendo matéria, antes de facultar a palavra o Senhor 
Presidente registra a preseniça da senhora Nonata da Barra Nova. Em seguida faculta a palavra aos 
senhores vereadores e senhoras vereadoras. A vereadora Regina Teuma Uchoa Lessa usa a palavra 
cumprimenta todos os presentes e quem nos assiste pelas redes sociais. Inicia sua fala 
parabenizando todos os trabalhadores pelo dia do trabalhador, 1° de maio. Em seguida fala que 
desde o ano passado a Prefeita Ana Rufino vem desenvolvendo obras e projetos que permitam que 
Os trabalhadores possam conquistar sua renda. Ainda comn a palavra convida a todos para a 
tradicional limpeza do cemitério de Massapê no dia 1° de maio a partir das 07h. O vereador José 
Aurino Cardozo Gomes usa a palavra cumprimenta todos os presentes e quem nos assiste pelas redes sociais. Em seguida pede que seja enviado voto de pesar a família de sua tia Hilda Ferreira 
Gomes que veio a óbito nesta terça feira. Em seguida parabenizam nossos trabalhadores em especial 
os do nosso município e deseja a todos que continue resilientes, pois sabemos da dificuldade do trabalho no interior, finaliza sua fala desejando um feliz dia do trabalhador a todos. O vereador 
Luzardo Almeida Teixeira cumprimenta todos e quem nos assiste pelas redes sociais, o mesmo 
também registra a presença da Dona Nonata da Barra Nova e Marcelo do Caetano. Em seguida 
agradece a equipe que fez a manutenção da iluminação pública em Caetano. O vereador Manuel 
Freitas Sousa cumprimenta todos os presentes e quem nos assiste pelas redes sociais. Em seguida 
traz uma demanda da comunidade de Jandaíra pedido da comunidade, que seja feito um paliativo na estrada, para que os alunos possam trafegar com mais segurança. Em seguida fala do dia 1° de maio 
que se comemora o dia do trabalhador e parabeniza os mesmos. O vereador Francisco José Mendes 
Lessa usa a palavra cumprimenta todos os presentes e também registra a presença da dona Nonata 
da Barra Nova. Em seguida traz uma demanda do nosso município que está recebendo muitas 
reclamações sobre a demora de atendimento no hospital, o mnesmo pede a secretária de saúde que 
veja essa situação, fala que ele mesmo a uma semana atrás trouxe sua filha para se consultar e diz que não ficou satisfeito com o atendimento prestado. Em seguida parabeniza os trabalhadores pelo 
seu dia, 1° de maio. A vereadora Margarida Maria Mesquita Tomaz da Costa usa a palavra 
cumprinmenta todos os presentes e quem nos assiste pelas redes sociais, a mesma registraa presença 
da dona Nonata da Barra Nova e do ex- motorista João Victor. Em seguida, se solidariza como 
vereador Zé Aurino e também deixa seu voto de pesar à família do Sr. Raimundo Quinto em nome 
da Ritinha que é sua vizinha, pelo falecimento de seu irmão. Em seguida faz algumas indagações 
sobre a questão que tem visto muito nas redes sociais do SINDSEP de Apuiarés, a presidente relatar em relação ao INSS, a vereadora diz que nunca viu a presidente dar explicações sobre essa questão, 
e diz que hoje os vereadores irão se reunir com a presidente do SINDSEP para tirar as dúvidas do 
que está acontecendo e já deixa sua pergunta a presidente do SINDSEP perguntando onde a mesma estava nesses anos da gestão passada que não observou isso e porque está cobrando somente agora. 
Em seguida parabeniza todos os trabalhadores do nosso Brasil e especialmente os trabalhadores de 
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Apuiarés. Ainda com a palavra convidam todos a participar da corrida do trabalhador. O vereador 
Zė Aurino diz que não vai nem discutir sobre a questão que a vercadora Margarida, sempre 
colocando a gestão passada em relação a números porque não vale a pena, 0 mesmo fala que o que 
está se cobrando é a falta de informação que está prejudicando o servidor, os mesmos estão 
impossibilitados de fazer seu imposto de renda porque não tem números para repassar ao fisco para 
atualizar a declaração de imposto de renda, isso tem que ser explicado para o povo entender como 
está sendo feito, porque esta declaração tem prazo, e diz que graças a Deus aqui na câmara ta ok, 
minha declaração já foi feita. Fala que a vercadora está sempre falando sobre a gestão passada e diz 
que, se for falar de saúde e educação, está pior que a gestão anterior, e que só o que esta 
funcionando é a infraestrutura e ainda não é 100%. A vercadora Margarida fala que procurou o RH 
para se informar e diz que o RH está à disposição para que todo servidor possa está procurando o 
RH da Prefeitura, e fala que o problema não é na prefeitura é na receita federal. O vereador Luzardo 
fala ao vereador Zé Aurino que o Marcelo da Contabilidade foi convocado para vir participar dessa 
reunião com a presidente do SINDSEP para dar explicações sobre essas questões. O vereador 
Antônio Flávio Fonseca de Almeida cumprimenta todos os presentes e quem nos assiste pelas redes 
sociais. Inicia sua fala sobre algumas demandas que chegaram durante a semana sobre a 
manutenção de algumas ruas como a Julião Pinto e outras que estão com muitos buracos, é uma 
solicitação dos moradores. Fala também sobre a demora da ambulância para atender tanto na sede 
como nas localidades, e ainda tem a questão da Vila São João que não foi resolvida, fala que tem 
oficinas que tem ambulância parada a mais de cinco meses, fala também do posto de saúde da João 
Paulo que está precisando de alguns reparos, e no mesmo conjunto em frente à casa de alguns 
moradores foi feito medida paliativa sobre a questão de um esgoto e não fizeramn como deveriam, 
continuao mesmo problema. Fala também que está acompanhando a construção do calçamento em 
algumas ruas, o mesmo acha que não está sendo feito adequadamente. O vereador Márcio Ralfe Alves Bezerra usa a palavra cumprimenta todos os presentes e quem nos assiste pelas redes sociais. 
Inicia sua fala sobre o dia do trabalhador, que haverá essa corrida que já é tradição em nosso 
município e deixa o convite a todos e todas. Em seguida diz que esteve com o secretário de esporte 
conversando sobre a corrida e desde já agradece que algurmas sugestões que levou que foram 
sugestões de atletas e ciclistas foram atendidas, e neste 1° de maio felicita, parabeniza a todos os 
trabalhadores e trabalhadoras em especial do nosso município de Apuiarés, seja do setor público ou 
do setor privado a sociedade é construída pelas mãos da classe trabalhadora que tudo produz, deseja 
que a sociedade reconheça cada vez mais classe trabalhadora, e fala dessa pauta que está sendo 
colocada em votação no Congresso Nacional que é a mudança da escala 6xl e que essa luta avance. 
Em seguida, diz que a expedição de Identidade e Reservistas acontece no espaço Tá na Mão. E 
sobre essa questão do INSS e imposto de renda o mesmo diz que esse problema de fato não 
acontece desde hoje, já vem acontecendo a vários anos, são situações diferentes do imposto de renda e INSS, o mesmo diz que entende o posicionamento da presidente do SINDSEP, quando ela 
cobra, não é dizendo que a gestão tem culpa disso, e que a prefeita hoje tem essa responsabilidade 
para resolver, relata que como foi contratada essa empresa pra ajudar, o mesmo acredita que esse 
problema será resolvido. O Presidente desta casa Denilson, parabeniza todos os trabalhadores pelo 
seu dia, 1° de maio. Ninguém mais querendo fazer uso da palavra, e não havendo nada na ordem do 
dia, a Presidência deu por encerrada a Sessão e o Vereador Francisco José Mendes Lessa, 1° 
Secretário, mandou lavrar a presente Ata que lida e aprovada será assinada por todos os Vereadores 
presentes à Sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Apuiarés, aos 30 (trinta) dias do mês 
de abril do ano de 2026. 
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